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Předmluva

Tento dokument (EN 16161:2012) vypracovala technická komise CEN/TC 230 Rozbor vod, jejíž



sekretariát zajišťuje DIN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do ledna 2013 dát status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do ledna 2013.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoli nebo všech
patentových práv.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny převzít národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

Úvod

Sledování koncentrace chlorofylu a živin poskytuje základní informace o primární produktivitě
příbřežních a vnitrozemských vod a o jejich ohrožení eutrofizací.

Koncentrace chlorofylu-a může být stanovena odběrem vzorků a laboratorní analýzou s použitím
postupů popsaných v ISO 10260. Dosažení konzistentních výsledků touto metodou vyžaduje velkou
pozornost během různých kroků tohoto běžné používaného postupu, například během odběru vzorků,
jejich dopravy, filtrace, zmrazení, uchovávání a extrakce a následného odhadu pigmentu.

Metoda in vivo popsaná v tomto dokumentu může být použita, pokud je požadováno rychlé
nedestruktivní a opakovatelné měření. Může být použita v terénu nebo v laboratoři. Nejsou potřebné
žádné chemikálie. Ve spojení s jinými postupy, jako jsou např. metoda podle ISO 10260, analýza
pigmentu metodou HPLC a měření fluorescence chlorofylu, může pomoci identifikovat zdroje
nekonzistence nebo může být úspěšně použita jako alternativní metoda. Protože odhad chlorofylu-a
může být proveden v krátké době jedné minuty, může tento postup značně zvýšit možnosti sledování.

Tato norma popisuje postupy pro implementaci a ověření funkčnosti.

1 Předmět normy

Tato evropská norma poskytuje návod pro použití absorpčních metod in vivo pro kvantifikaci
koncentrace chlorofylu-a v mořských a sladkých vodách.

Tato evropská norma zahrnuje:

definování požadavků na vybavení;●

a priori údaje a matematické nástroje;●

doporučení pro ověření funkčnosti měřicího systému a zohlednění faktorů, které mohou ovlivňovat měření;●

seznam postupů, které musí být implementovány.●

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.  


